

**Совместное заседание Комитета по развитию системы подготовки кадров в
сфере туризма и гостеприимства РСТ и
Федерального учебно-методического объединения в системе высшего
образования по укрупненной группе специальностей и направлений 43.00.00
«Сервис и туризм»**

**П О В Е С Т К А
Общепрофессиональной стратегической сессии
Российского Союза Туриндустрии
«Образование и подготовка кадров»**

ФГБОУ ВО "Государственный университет управления"

Москва, Рязанский проспект, д.99

21 марта 2024 г.

9:30 - 13:30

Начало: 09:30

Вступительное слово:

Кружалин Кирилл Викторович - Руководитель Комитета по развитию системы подготовки кадров в сфере туризма и гостеприимства Российского союза туриндустрии (РСТ), к.г.н., доц.

Литаренко Николай Владимирович - Председатель экспертного совета РСТ, к.ю.н.

Модератор: Кружалин Виктор Иванович - Заместитель председателя ФУМО ВО по УГСН 43.00.00 "Сервис и туризм", Вице-президент Национальной Академии туризма, д.г.н. профессор,

Приветствие

Спикеры:

Строев Владимир Витальевич - Ректор Государственного университета управления, д.э.н., профессор

Уманский Илья Геннадьевич (ВКС) – президент РСТ

Валуев Николай Сергеевич (ВКС) – Депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VI, VII и VIII созывов, первый заместитель председателя Комитета ГД по туризму и развитию туристической инфраструктуры

Павлов Александр Александрович- заместитель руководителя секретариата комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению "Туризм, физическая культура и спорт"

Константиныди Христофор Александрович - советник Министра экономического развития РФ, директор НИИ Экономики и управления устойчивым развитием туризма СГУ.

Барзыкин Юрий Александрович - Вице-президент РСТ, председатель Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере туризма

Куделя Александра Олеговна - Руководитель центра компетенций в сфере туризма Роскачество

Трач Владимир Мирославович (ВКС) Директор Департамента реализации проектов в сфере туристской деятельности Минэкономразвития России

Шпилько Сергей Павлович (ВКС) Почетный Президент РСТ, сопредседатель рабочей группы по реализации механизма «регуляторной гильотины» в сфере туризма при Правительстве РФ, председатель Комиссии РСПП по туристской индустрии

1. Формирование имиджа и повышение престижа профессий в сфере туризма, разработка профориентационных образовательных проектов для школьников, включая вовлечение молодежи в сезонную занятость в индустрии туризма.

Начало: 10:15

Спикеры:

Константи́ниди Христо́фор Алекса́ндрович - советник министра экономического развития РФ, директор НИИ Экономики и управления устойчивым развитием туризма СГУ.

Галустов Амбарцум Робертович (ВКС) - профессор, доктор педагогических наук, Советник Президента РСТ по подготовке кадров в сфере туризма.

Мельникова Ирина Валерьевна - Учредитель АНО «Центр развития и Продвижения туризма и культуры», отель «Амбассадор Калуга». Ответственность бизнеса при подготовке кадров.

Федаева Жанна Александровна - руководитель образовательных программ АНО Больше чем путешествие. Использование конкурсных механик и проектов для привлечения в отрасль молодых специалистов и представителей других областей.

Шабалина Наталья Владимировна - к.г.н., доц., Сопредседатель НМС ФУМО по направлению «Туризм», исполнительный директор Центра инновационных технологий карьерного развития географического ф-та МГУ имени М.В.Ломоносова. «Формирование траекторий карьерного развития в туризме и индустрии гостеприимства»

Черноскутов Дмитрий Юрьевич и.о. директора ГАУ "Агентство по туризму Кузбасса"
"Вовлечение молодёжи в региональные туристические проекты"

2. Трансформация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в сфере туризма на основе мониторинга кадровой потребности и прогнозирования спроса с целью оптимизации образовательных программ подготовки специалистов разных уровней в соответствии с актуальными требованиями рынка.

Начало: 11:00

Спикеры:

Ердакова Виктория Павловна - зам.председателя ФУМО ВО по УГСН 43.00.00 "Сервис и туризм", советник ректора СГУ

"Трансформация системы высшего образования: взгляд вузов на подготовку кадров в сфере туризма и индустрии гостеприимства"

Родионов Евгений Иванович - директор федерального ресурсного центра подготовки кадров для индустрии туризма и гостеприимства РГУТИС. Проблемы кадрового обеспечения индустрии туризма и гостеприимства в Российской Федерации и пути их решения.

Прасов Вадим Викторович - вице-президент ФРИО по гостиничному блоку

Маколов Василий Иванович - начальник учебно-методического управления РГГУ, к.э.н. Образование в сфере туризма и гостеприимства: подготовка высококвалифицированных кадров

Матусевич Юлианна Анатольевна - директор по развитию консалтинговой компании и руководитель Центра управленческих компетенций BatalovPlus. Актуальные форматы образовательных программ и востребованные компетенции в сфере туризма и гостеприимства в условиях современных вызовов в 2024 году.

Баранова Светлана Анатольевна (ВКС) - директор ООО «Континент-тур», председатель Псковского областного союза туриндустрии г. Псков. Кадровый голод в сфере регионального туризма.

Мальгин Артем Владимирович - Проректор по развитию МГИМО, к.полит.н., доц.

Черных Тамара - генеральный директор гостиничной УК UPRO GROUP. Оценка привлекательности гостиничной индустрии для студентов. Как бизнес может участвовать в увеличении привлекательности отрасли для молодых специалистов.

Перерыв 11:45-12:00

3. Состояние и актуализация профессиональных стандартов, разработка и внедрение отраслевой рамка квалификаций. Перспективы взаимодействия Совета профессиональных квалификаций (СПК) в сфере гостеприимства и ФУМО ВО по УГСН 43.00.00 "Сервис и туризм".

Начало: 12:00

Спикеры:

Бухаров Игорь Олегович - Председатель СПК в сфере гостеприимства, Президент Федерации рестораторов и отельеров России.

Баканов Владимир Вячеславович - вице-президент ФРИО

Трофимов Никита Валерьевич - вице-президент ФРИО

Васильева Елена Васильевна (ВКС) - и.о. генерального директора Центра компетенций в сфере туризма и гостеприимства Санкт-Петербурга. Рамка квалификаций в системе обеспечения качества подготовки специалистов для сферы туризма и гостеприимства.

Ушанов Юрий Васильевич - заместитель председателя Совета по профессиональным квалификациям в сфере гостеприимства. Сколько надо профстандартов и квалификационных характеристик с учетом актуальных требований.

Рассохина Татьяна Васильевна (ВКС) - проректор Российской международной академии туризма, д.э.н. Формирование многоуровневой системы подготовки кадров для развития устойчивого туризма и туризма на ООПТ.

Шаронов Михаил Александрович ФГБОУ ИВО "Российский государственный университет социальных технологий" заведующий кафедрой управления и предпринимательства. Развитие системы подготовки кадров в сфере сервиса.

4. Подготовка предложений по разработке и внедрению образовательных программ, отвечающих актуальным требованиям туристического рынка, с участием представителей бизнеса

Начало: 12:45

Спикеры:

Матусевич Юлианна Анатольевна - директор по развитию консалтинговой компании и руководитель Центра управленческих компетенций BatalovPlus

Шарова Александра Лориевна - Директор Учебного центра "Современный экскурсовод" и АНО "Нескучный Нижний", председатель правления Ассоциации экскурсоводов и гидов-переводчиков Нижегородской области. Пять причин необходимости ДПО в сфере туризма.

Федор Тимохов (ВКС) - менеджер по продвижению инструментов TravelLine в ВУЗах/ССУЗах. Внедрение практико-ориентированных мастер-классов по изучению платформы Тревел лайн в образовательный процесс подготовки специалистов направления "Туризм и гостеприимство".

Дымова Анастасия - руководитель направления по работе с партнерами проекта "Мастера Гостеприимства". Кадры для индустрии туризма: современные вызовы и возможности.

Гонецкая Светлана Ивановна - заместитель директора по взаимодействию с органами власти и коммуникациями туроператора FUN&SUN. Создание условий для адаптации кадров при развитии бизнеса.

Дале Даная - директор по персоналу туроператора "Алеан". Потребность в кадрах и системный подход к взаимодействию с учебными заведениями, осуществляющими подготовку специалистов в сфере туризма.

Завершение сессии 13:30

Заседание ФУМО ВО по УГСН 43.00.00 "Сервис и туризм"

Начало: 14:30